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В гости к нам пришла зима
Конспект непосредственной образовательной деятельности в старшей группе
Цели:  Расширять представления детей о характерных особенностях зимней природы.
Задачи:
 Создать условия для закрепления знаний детей о зимних природных явлениях, взаимосвязи их с жизнью человека, обогащению активного словаря детей. 
 Учить детей замечать красоту зимнего пейзажа. 
 Совершенствовать умение рисовать гуашевыми красками. 
 Развивать мышление, слуховое и зрительное внимание, связную речь, творческое воображение. 
 Воспитывать умение внимательно слушать, не перебивать других. 
 Материалы и оборудование: компьютерная презентация «В гости к нам пришла зима», тонированная бумага, краски, кисточки, стаканчики под воду, видеопроектор, экран.
Ход НОД:
Ребята кто мне подскажет, какое время пришло на смену осени? А что изменилось в природе? (Ответы детей). Зима. Говорят, что зимой природа засыпает. День становится короче, ночь - длиннее. Послушайте стихотворение о зиме.
 Чтение стихотворения «Зимняя песенка»
 Вот зима пришла
 Серебристая, 
 Белым снегом замела
 Поле чистое. 
 Днём с детьми на коньках
 Всё катается;
 Ночью в снежных огоньках 
 Рассыпается. 
 В окнах пишет узор
 Льдом-иголочкой
 И стучится к нам во двор 
 С свежей ёлочкой. 
 (Р. А. Кудашева) 

 Что значит «зима стучится к нам во двор с свежей елочкой»? Почему зиму часто называют серебристой? Кто рисует узор на наших окнах? (Индивидуальные ответы детей)
Дидактическая игра «Зимние слова»
 Дети хлопают в ладоши, если слышат слово, связанное с зимой. (Санки, ромашки, Дед Мороз, желтый лист, лыжи, зонт, снежинки) 
Зимние загадки
 Отгадывание зимних загадок. 
1. С неба он летит зимой, 
Не ходи теперь босой, 
Знает каждый человек, 
Что всегда холодный… (снег) 
2. Под ногами у меня 
Деревянные друзья. 
Я на них лечу стрелой, 
Но не летом, а зимой. (лыжи)

3. Не сосите, сорванцы,
 Ледяные леденцы! 
Сам глотаю я пилюльки, 
Потому что ел… (сосульки) »

4. Он из снега одного, 
Из морковки нос его. 
Чуть тепло, заплачет вмиг 
И растает... (снеговик) 
Динамическая пауза «Мороз»
 "Вот так холод вот мороз, больно щиплет нос " – (хлопают в ладоши, трут их друг о друга.)
 "Чтоб согреть его скорей надо потереть сильней " – (трут нос кончиками пальцев.)
 "Будем ножки согревать, прыгать и скакать " – (подпрыгивают на месте.)
 "Очень холодно стоять, ножки стали замерзать " – (хлопают по ножкам, трут их.)
 Действия соответствуют тексту песни. 
 «Нам пора бежать бегом, нам нельзя идти пешком … »
 Действия соответствуют тексту песни. 
 «Чтобы ручки согревать будем, мы махать… »
 «И в ладошки будем бить, локтями шевелить… »
 «Мы на месте не стоим, мы бежим, бежим… »
 «Чтоб согреется поскорей надо нам бежать быстрей»
 «Чтоб согреется поскорей, побежим скорей »
Стук в дверь. Почтальон приносит письмо от Незнайки. (Звук на компьютере)
 Дети, Незнайка нарисовал  зимнюю картину.  Да, как обычно, все перепутал. Помогите исправить ошибки, допущенные Незнайкой на картине. 
Дети исправляют ошибки на картинке.
Ребята,  расскажите Незнайке, что вы любите делать зимой на улице. (Индивидуальные ответы детей) Незнайка мне сказал, что зимой он очень любит лепить снеговиков. Давайте нарисуем Незнайке снеговиков, чтобы он ничего не перепутал.
Рисование «Забавные снеговики»
 Попробуйте нарисовать снеговика. Только такого, чтобы отличался от других. Конечно, ваши снеговики будут и похожи друг на друга, ведь каждый снеговик состоит из … чего? Сколько нужно снежных шаров для снеговика? Какого размера эти шары и как расположены? Что может служить снеговику головным убором? Какие предметы одежды можно нарисовать снеговику? А что дать ему в руки? Какое выражение лица может быть у снеговика? Для работы подготовим пальцы
Пальчиковая гимнастика «Лыжники»
 Указательный и средний пальцы вытянуть и опустить вниз, безымянный и мизинец прижать к ладони большим пальцем. Указательный и средний пальцы поставить на счетные палочки. Не отрывая средний и указательный пальцы от «лыж»- счетных палочек, ребенок «едет» скользящими движениями по столу.
 Утром на лыжах кататься пошли, 
 Быстро до леса на лыжах дошли. 
 Время к обеду – весь лес обошли. 
 Дружно на лыжах домой мы пришли. 
Не только художники с помощью красок и карандашей могут изображать зиму. Музыканты изображают зиму с помощью звуков. Вы будете работать под музыку Петра Ильича Чайковского. Пьеса называется «Декабрь. Святки».
 Молодцы! Давайте покажем Незнайке, каких сказочных снеговиков вы нарисовали (просмотр рисунков). Сейчас они подсохнут,  мы положим их в конверт  и отправим их Незнайке.
Воспитатель подводит итог НОД: что больше всего вам запомнилось сегодня?


